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Práce hodnotí různé terapeutické pří-
stupy, jejich komplikace i rizikové faktory 
ovlivňující úspěšnost daných metod.

V tomto čísle samozřejmě najdete také 
články věnované jiným než pediatrickým 
tématům –  tradičně například obezitolo-
gii, problematice IBD či hepatologii.

Dovolte mi závěrem popřát vám nejen 
příjemné čtení, ale také všechno nejlepší 
do dalšího roku.
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Druhá kazuistika od Ptáka et al. se vě-
nuje kombinaci dětské gastroenterolo-
gie a  onkologie. Popisuje pacienta lé-
čeného pro akutní lymfoblastickou 
leukemii, u něhož terapii komplikovaly 
opakované ataky akutní pankreatitidy. 
Po dvou epizodách bylo provedeno do-
vyšetření, které odhalilo mutaci v genu 
SPINK1. Případ připomíná, že ani v prů-
běhu náročné protinádorové terapie ne-
smíme zapomínat na jiné možné příčiny 
akutních komplikací.

Třetím pediatrickým příspěvkem je 
přehledová práce plzeňských autorů 
Vebra et al., která nabízí základní infor-
mace, aktuální doporučení a zkušenosti 
pracoviště s rostoucím počtem pacientů 
s eozinofilní ezofagitidou [2]. U dětských 
pacientů se jedná o jednu z nejčastějších 
příčin dysfagie.

Poslední článek věnovaný dětské gas-
troenterologii pochází ze zahraničí. Sha-
hramian et al. z Íránu přinášejí zajímavý 
přehled dostupných dat týkajících se 
cholelitiázy u dětí a možností její léčby. 

Milé kolegyně, milí kolegové,
stalo se pro mě milou tradicí být tím, kdo 
společně s vámi přivítá poslední letošní 
číslo časopisu Gastroenterologie a hepa-
tologie. Stejně jako každý rok mám velkou 
radost, že vám mohu nabídnout krátký 
pohled do oblasti pediatrické gastroen-
terologie. Letos se nám dostalo skutečně 
bohaté „nadílky“ v  podobě zaslaných 
a  přijatých článků. A  to nejen v  tomto 
čísle –  s dětskými pacienty jste se mohli 
setkat i v předchozích vydáních. Nejvíce 
mě ale těší počet příspěvků v aktuálním 
pediatrickém čísle: za poslední roky jde 
o menší rekord –  čtyři články, z toho dvě 
kazuistiky a dvě původní práce.

Málková et al. přinášejí zajímavý po-
hled na manifestaci desminopatie u ko-
jence, která se projevila poruchou po-
lykání. Ta nakonec vedla k  nutnosti 
zavedení perkutánní endoskopické gas-
trostomie. Tento klinický projev jako 
manifestace onemocnění je vzácný [1]. 
Autoři zároveň uvádějí aktuální stav pa-
cienta a jeho další prognózu.


